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Partie A 

1) 𝑔′(𝑥) = 𝑒𝑥 + 1 > 0 𝑑𝑜𝑛𝑐 𝑔 𝑐𝑟𝑜𝑖𝑠𝑠𝑎𝑛𝑡𝑒 

lim
𝑥→+∞

𝑔(𝑥) = +∞ ; lim
𝑥→−∞

𝑔(𝑥) = −∞ 

2) La fonction g est continue , strictement croissante , 0 appartient à l’intervalle image 

donc par le CTVI , il existe un unique a tel que g(a) = 0 : -1,28 < a < -1,27 

3) Signe de g : 

x  a  

g(x) - 0 + 

 

Partie B 

1) 𝑓′(𝑥) =
(𝑒𝑥 + 𝑥𝑒𝑥)(𝑒𝑥 + 1) − 𝑒𝑥(𝑥𝑒𝑥)

(𝑒𝑥 + 1)²
=

𝑒2𝑥 + 𝑒𝑥 + 𝑥𝑒𝑥

(𝑒𝑥 + 1)²
=

𝑒𝑥(𝑒𝑥 + 1 + 𝑥)

(𝑒𝑥 + 1)²

=
𝑒𝑥𝑔(𝑥)

(𝑒𝑥 + 1)²
 

x −∞  a  +∞ 

f ’(x)  -  +  

f(x) 
 

 

 

 

𝑓(𝑎) 

 

 

2) 𝑔(𝑎) = 0 ⇔ 𝑒𝑎 = −𝑎 − 1 𝑑𝑜𝑛𝑐 𝑓(𝑎) =
𝑎(−𝑎 − 1)

−𝑎 − 1 + 1
= 𝑎 + 1 

-0,28 < f(a) < -0,27 

3) 𝑦 =
1

2
𝑥 

𝑓(𝑥) −
1

2
𝑥 =

𝑥𝑒𝑥

𝑒𝑥 + 1
−

1

2
𝑥 =

𝑥(𝑒𝑥 − 1)

2(𝑒𝑥 + 1)
 

𝑒𝑥 > 0 ∀𝑥 ∈  ℝ donc l’expression est du signe de 𝑥(𝑒𝑥 − 1) 

𝑒𝑥 − 1 > 0 ⇔ 𝑒𝑥 > 1 ⇔ 𝑥 > 0 

𝑑𝑜𝑛𝑐 𝑓(𝑥) −
1

2
𝑥 > 0 𝑝𝑜𝑢𝑟 𝑡𝑜𝑢𝑡 𝑥 

Conclusion : la courbe est au dessus de sa tangente 

4) lim
𝑥→−∞

𝑥𝑒𝑥 = 0 𝑝𝑎𝑟 𝑐𝑐 𝑑𝑜𝑛𝑐 lim
𝑥→−∞

𝑓(𝑥) = 0  

La courbe de f admet une asymptote horizontale d’équation y = 0 

5) 𝑓(𝑥) =
𝑥

1 + 𝑒−𝑥
 𝑑𝑜𝑛𝑐 lim

𝑥→+∞
𝑓(𝑥) = +∞ 

 

x −∞  a  +∞ 

f ’(x)  -  +  

f(x) 
0 

 

 

 

𝑓(𝑎) 

 

+∞ 
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𝑀(𝑎; 2𝑒3𝑎) ;  𝐻(𝑎; 0) 



𝑇: 𝑦 = 6𝑒3𝑎(𝑥 − 𝑎) + 2𝑒3𝑎 𝑑𝑜𝑛𝑐 𝑦 = 6𝑒3𝑎𝑥 − 6𝑎𝑒3𝑎 + 2𝑒3𝑎 

𝑃 ∶  6𝑒3𝑎𝑥 − 6𝑎𝑒3𝑎 + 2𝑒3𝑎 = 0 ⇔ 𝑥 =
6𝑎 − 2

6
= 𝑎 −

1

3
 𝑑𝑜𝑛𝑐 𝑃 (𝑎 −

1

3
; 0) 

𝑃𝐻² =
1

9
 𝑑𝑜𝑛𝑐 𝑃𝐻 =

1

3
 

Poly n° 115 

𝑓(𝑥) = 𝑎 − 𝑎𝑒𝑏𝑥 

(𝑂𝐴) ∶  𝑦 = 𝑥 𝑑𝑜𝑛𝑐 𝑓′(0) = 1 𝑑𝑜𝑛𝑐 − 𝑎𝑏 = 1 

La droite d’équation y = 4 est asymptote horizontale à C donc 

lim
𝑥→+∞

𝑓(𝑥) = 4 ⇔ lim
𝑥→+∞

𝑎(1 − 𝑒𝑏𝑥) = 4 ⇔ 𝑎 = 4 𝑒𝑡 𝑏 < 0 

Conclusion : a = 4 et b = -1/4  

Poly n° 3 

On doit donc étudier l’équation : 𝑚𝑒−𝑥 = −𝑥² + 2𝑥 − 1 = −(𝑥² − 2𝑥 + 1) = −(𝑥 − 1)² 

𝑒𝑥 > 0 𝑒𝑡 (𝑥 − 1)² ≥ 0 ∀𝑥 ∈  ℝ donc m ≤ 0 

On peut donc déjà affirmer que si m > 0 , il n’y a pas de solution . 

Si m = 0 , il y a une solution : x = 1 

Supposons m < 0 

𝑓(𝑥) = −(𝑥 − 1)2𝑒𝑥
;  𝑓′(𝑥) = −2(𝑥 − 1)𝑒𝑥 − (𝑥 − 1)2𝑒𝑥

= 𝑒𝑥(1 − 𝑥)(1 + 𝑥)  

 

x −∞  -1  1  +∞ 

f ’(x)  -           0 + 0 -  

f (x) 

 

 

 

0 
 

         

 

 

          -4/e 

           

 

 

     0 

  

 

On doit donc résoudre f(x) =  m avec m < 0 

Par le CTVI il y a exactement 3 solutions si -4/e < m < 0 

2 solutions si m = -4/e 

1  solution si m < -4/e 

 

 


